

# HATÁRSZÉLI

POLITIKAI HETILAP

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP REGGEL 7 ÓRAKOR.

Felolós szerkesztő:  
MAGYAR BÁLINT.

Társszerkesztő:  
RÁCZ PÁL.

Szerkesztőség: Rákóczy-ucca 3. sz. Kiadóhivatal: Telek-ucca 5 sz.

ELŐFIZETÉSI ÁR  
helyben házhoz szállítva, vidékre postán küldve:  
Egész évre . . . . . 16 K | Negyedévre . . . . . 4 K.  
Félévre . . . . . 8 K | Egyes szám . . . . . 30 f  
Külföldi előfizetéseknél a postabér megterítését kérjük  
Hirdetések díjazásab szerint. — Nyilttér soronkín 80 f.  
A nyilttéri és hirdetési díjak előre fizetendők.  
TELEFON SZ: 87.

# UJSÁG

## A csehekhez.

Csehszlovákok! Lehet, hogy pár nap múlva itt lesztek. Ugy halljuk, parancsotok van reá, nem is Prágából, hanem Párisból, hogy megszálljátok városunkat is. Ki kell mondanunk, ami a szívünkön van, ki kell mondanunk most, amikor még szabad beszélnünk, amikor még nem mondhatja senki, hogy e szavak nem a zavartalan tiszta ész szüleményei. Most még nem vagytok itt és mi még *mi* vagyunk. E szavak a *mi* szavaink, e hang a *mi* hangunk! Hallgassátok meg!

Szólunk hozzátok, mint keresztény nép, keresztény néphez, mert más jogon nem szólhatunk. Szólunk hozzátok a keresztény vallás internacionálizmusának jogán!

A történelem ugy akarta, hogy fegyverrel kezetekben jöjjetek ide, kicsi csendes városunkba, ahol védtelenül élve dolgozunk faj és valláskülönbség nélkül mindnyájan, hogy e válságos és szomorú időkben a szabad élethez való jogunkat bizonyítsuk.

Nagyon jól tudjuk, hogy a fegyver, amely a kezetekben van, a háboru emberpusztításának egyik eszköze volt, de azt is tudjuk, hogy a mai szomorú időkben ugyanezen fegyveren nyugszanak a rend, a fegyelem, a vagyon és személybiztonság alapjellérei is.

Kérünk tehát benneteket azon szeretet alapján, amelyet keresztény nép, keresztény nép iránt érezni köteles, hogy e fegyverrel védjétek meg városunk minden polgárát kivétel nélkül és mi ígérjük, hogy ellenünk fordítani nem lesz okotok!

Csehszlovákok! Szavunkat felemeltük hozzátok és reméljük, hogy ti megértitek azt!

## A Károlyi párt alakuló gyűlése.

Vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta meg a Károlyi párt alakuló közgyűlést a vármegyeháza nagy termében, szép számu közönség részvétele mellett A gyűlés elnöke *Minay* István alispán volt, aki figyelemre méltó szavakkal nyitotta meg az ülést és átadta a szót dr. *Korláth* Endrének, aki az előkészítés munkájáról számolt be. dr. *Gutman* Sándor ügyvéd hosszabb, átgondolt beszéddel bizonyította a Károlyi párt megalakulásának szükségességét. Hogy mennyire nem az egyező elvűek tömörülése ez a pártalakulás, bizonyította az, hogy nem akadt más közösség az árnylatban, mint pusztán a Károlyi személye, aki körül csoportosulni kell mindnyájunknak, mert hiszen az antant vallomása szerint is, csak ő mentheti meg hazánkat a szétforgácsolástól. A következő szónok *Berzevics* István volt, aki nem mint polgármester, de mint a nemzeti tanács (Ungvár) elnöke emelte fel szavát és nagy rutint elaruló ügyes beszédjével világosan domborította ki a párt megalakulásának szükségességét. A nemzetközi szociáldemokrata párt részéről *Fejér* Herman szólalt fel. Beszédében a reakciók tulsulyravgördésének veszedelmét idézte fel, akik

ellen a párt mindvégig küzdeni óhajta, ha kell „ököllel is“ A jelenlévők ezt az ököljog emlégetésének vették és felzúgtak ellene. A szónok félreértett szavainak helyreigazítása végett ismét felszólt, de nem sikerült neki félreértett szavait kimagyarázni. *Reizman* Henrik is a reakciók ellen élesítette ki hangját, és csak addig biztositotta a Károlyi pártot a Radikális párt támogatásáról, amíg ezek vezérszerephez nem jutnak.

A következő felszóló dr. *Fenczik* István volt. Lelkes szavakkal ecsetelte a Károlyi párt politikai szereplését, de ismét csak a Károlyi személye körül való csoportosulás szempontjából véve a pártalakítást. Beszéde végén kifejtette, hogy a Károlyi kormány már azért is megérdemli a támogatást, mivel megalkotta Ruszka Krajnát, ezzel is bebizonyítva, hogy a népek önrendelkezési jogának érvényrejuttatása valóban a szívén fekszik.

*Juszkó* János a mult kormányok büneiről beszélt, mely után a tisztikar megválasztására került a sor. Dr. *Korláth* Endre az előkészítő bizottság javaslata alapján a következőket ajánlotta megválasztásra: *Minay* Istvánt elnökke: dr. *Gutman* Sándort, *Votosin* Ágostont és *Sejko* Viktort alelnökke; dr. *Korláth* Endrét és dr. *Fenczik* Istvánt peddig titkárokká. Az alakuló gyűlés ezeket egyhangulag megválasztotta s egyszersmind kimondta, hogy a választmány névsorát később fogja összeállítani.

A gyűlés a Himnusz mellözése mellett a munkás induló élenekléssel ért véget.

— **Cimadományozás.** A vallás és közoktatás ügyi miniszter *Hidas* Sándor, volt ungmegyei tanfelügyelőnek, a miniszteri tanácsosi címet és jellegat adományozta.

## TÁRCA.

### Przemysl felrobbantása.

(Folytatás.)

Irtá és a Gyöngyösi Irodalmi Társaság díszülésén felolvasta dr. Nagy József

A kivégzés folytatódik. A háborus és a balserenecsé vesztőrvényszéke teljes lefokozásra ítélte a várat. Jön a többi. Más nem marad meg — mint a pucérság. Ez oly fehér legyen legalább, mint a megadás jeléül kitűzött fehér zászló.

A tragédia következő fejezetéhez minden irányból előkerültek a tiszték, akiknek nem jutott szerepök a megsemmisítésnél vagy az átadásnál. Egy csoportunk a dandár dombon foglalt állást. Onnan nyílt a legmesszebb kilátás. Majdnem az egész váröv áttekinthető volt.

Ünnepi érzés, meghatottság ömlött át mindnyájunkon. E pillanat a történelemé. A színjáték nagyszerűsége, fönnsége és borzalmassága felül minden elképzelhetőt. 41 erőd fog pár perc alatt levegőbe repülni. Támpontok és löszerraktárak, harminc és felesék, katonai épületek, hidak. Itt köröskörül. Szemünk láttára. E napsugaras reggelen. E néma békecséggben, e tündéri mo-

solygó ragyogásban körülöttünk. Az erődök ártatlan mit sem sejtésben trónolnak a dombtetőkön. Mozdulatlan fenségbe koronázottan. Az egész völgykatlanban szetszórtnan épült hatalmas, cément és kő löpor tornyok között még mindig ott áll a sildbakk. A táblák a föllírásokkal: Tilos a közeledés.

A San hatalmas vashidjai büszke, pávás iverkek pompáznak a napsugarakban. A hivatás és a fontosság öntudatával. Rajtam keresztül életek, mozgatok és érintkezettek. Engem csak simogató kezetek érhet, amikor lágy pamacsokkal kipingáljátok karcu derekamat, kerek, pompás idomaimat! Oh ti felettem járó katonák, ti csak hódolhattok nekem!

A város fölött, mint őrszemóriás állt büszkén a Tatárdomb, mely hegyes csucsával irányozlopául szolgált az egész váróvnek. A Tatárdomb megfigyelőjével váltottunk fényjeleket. E Przemysl fölött uralkodó dombcsucs volt rádióállomás és központi helye közismerten az egész váróvnek

Mellettünk balra terpeszkedett az ősi erőd: az I. Öreg óriás, akit építettek évtizedekig, hogy fog pár perc alatt összeomolni. Egy-egy kazamattában 6—6 hordó löport helyeztek el.

A dandárdomb tetején utolsó tekintetünkkel simogattuk, bocsuztattuk az erődöket. Még néhány perc van hátra!

Tiszték érkeztek. Mindenki kereste saját törzset. Verődtek össze az egyes csapatostek. Némán köszöntöttük egymást. Lehetett mit elmondani, közbölni egymással? Nem készült előtünk a világ egyik legnagyobbszerű eseménye, amely mellett minden eddigi eltörpül?

Az összes tiszticsoportok izgatottan megmozogtak. Az órák 6-ot mutatott. E perc kezdete az erődök robbantásának. Néhány pillanat lélegzetnélküli várakozásban telt el. Hol robban az első?

A Tatárdomb megtartotta vezérszerpét — a pusztulásban is. Mint mikor megnyílik a hegy és a tűzhányó tör az ég fele, Tatarenhügel helyén pillanatra lángtenger láttunk, amelyből keken, zölden, lilán sávzott tűzcsikkokkal ég fele igyekezett az egész hegy nagyságát folytató füstfelleg gombolygó, kavargó oszlopa. Néhány lökés alulról és a füstfelleg elérte az égboltozat magasságát, onnan megtörte, szertehulla, végigterpeszkedve a környezet, a vidék fölött ereszkedett tűzcsikkmentesen, feketén, szürkén lefele.

A jel fönnségesen megadatott. Oly hatalmasan, oly földetrázóan, hogy tudtuk mi mindnyájan a váróvben: a Tatárdomb óráján most ütötte el a 6-ot a — történelem. Megtudta ezt az ostromló orosz, meg az egész föld, mely megremegett alatta.

## A polgárság ébredése.

— Bánóczy és a nemzetköziek. —

A nemzetközi szociáldemokratáknak városunkra nehezedő terrorja a múlt vasárnap megmozgatta — a máskülönbén igen csendes — polgárságot is.

Hogy a kósa híreknek most már végére gátat vessünk, az események sorrendjében indulunk utra e papíron. A kincstári javaknak szétosztó bizottsága megalakítván, annak elnöke természetesen a kormánybiztos-főispán lett, aki azonban távozni készült a városból, s így helyettesévé, mivel az alispán is szabadságot kért, Bánóczy Béla vmfőjegyzőt nevezte ki.

Ezt hamarosan megtudta a nemzetközi szociáldemokrata párt vezetősége, akinek sehogysem volt innyére a Bánóczy szereplése a kincstári javaknak a város lakosága között való szétosztása körül.

Ezért (mint utólag kiderült) minden párt-határozat felhatalmazása nélkül, hamarjában összeszedett emberekkel és ifjakkal felrúndultak az ősi megyeházára dr. Legeza Pál kormánybiztoshoz és kérték, hogy az elosztó bizottságban helyettesül ne Bánóczyt nevezze ki.

Legeza kormánybiztos bizonyos megütközéssel vette tudomásul a kérelmet és egyszerűen mindent megígért, sőt maga tette fel azt a kérdést, hogy Bánóczyt olyan tisztviselőnek tartják-e, aki a jelen körülmények között nem alkalmas főjegyzőnek.

A küldöttség rövid gondolkodás után kijelentette, hogy Bánóczyt nem tartja alkalmasnak. Ennyiből állott tehát a küldöttség szereplésének hiteles története.

A vármegyeháza előtt tomboló tömegről szó sem volt. Csupán a radikális párt egyik óvatos vezető tagja álldogált a valé reálisok elött, kíváncsian lesve az óhajtott eredményt.

Ennek a szombaton történt beszélgetésnek volt eredménye, hogy Bánóczy Béla a főispán-kormánybiztos felszólítására beadta szabadságolási iránti kérelmét.

A nemzetköziek szereplése természetesen nem maradtott titok. A város polgársága felháborodva tárgyalta ezt az ügyet. A keresztény ifjúság körülhordozta a városban a véres kardot. A méltatlankodók áradata nőttön nőtt, úgy hogy ez a hallatlan terror a sohasem ígürlök galambepéjét is kiömlasztette.

Egyöntetű elhatározás lett tehát, hogy a délutáni nemzeti tanácsi ülésre a polgárság testületileg vonul fel és követelni fogja a tanácsot, hogy ezen jogtalanságot és terrort azonnal orvosolja.

A vármegyeháza nagyterme zsúfolásig megtelt. A karzat tömve volt, sőt még a folyosót is elállották a résztvevők.

A polgármester, mint a Nemzeti Tanács elnöke, diplomatikus szavakkal nyitotta meg az ülést. Hogy mit mondott, az mellékes. Az is mellékes, hogy a tanács jegyzője mit olvasott fel a jegyzőkönyvből. A fontos az, hogy mikor egyszer kitalálta ejteni a „tisztviselő” szót, abban a pillanatban plafondit rengető zsvaj tört ki, amelyből csak annyit tudtunk megérteni, hogy Bánóczyt életlik. A csendő hevesen szólott, míg az elnök csendet tudott teremteni. A közönség ezután elég csendben hallgatta végig a jegyzőkönyveket s csak akkor zúgott fel ismét, amikor dr. Tahy Endre megállapította, hogy a múlt tanácsülés legfontosabb tárgya: a gimnázium ügye, kimaradt a jegyzőkönyvből.

Óriási vihar támadt erre. „Elsikkasztotta a jegyzőkönyvből”; „pfuj!”, „ide merete hozni, fel merete olvasni azt a csonka jegyzőkönyvet” és még más meg nem értett szavak repültek a jegyző sápadtan üő alakja felé. Abba is maradt csakhamar az egész tárgyalás, mert lent a terem jobb oldalán már oly viharzók voltak a kedélyek, hogy egyesek sajnálatos tettelegességre vetemedtek. Ennek nem szabad lett volna megtörténnie. A polgárság ezt nem akarta. Nem is azonosítja magát vele.

Már-már úgy látszott, hogy végleg felborul a rend, amikor átzugott a tömegen a szó: halljuk Gaár Ivánt.

A zajtől azonban Gaár Iván csak sokára tudott szóhoz jutni. Beszédében remegő hangon mondta el a polgárság sérelmeit. Megállapította, hogy a nemzeti tanács törvénytelen alakulat, amennyiben önmagát nevezte ki és nem a nép választotta meg, mint ahogy ez mindenütt az országban történt. Kifejtette, hogy a Bánóczyt ért jogtalan sérelmet nem tűrik és felszólította a tanács elnökét, hogy a jogtalanságot azonnal orvosolja.

A tanács elnöke barátságos szavakkal jelentette ki, hogy a tanács erről az egész terrorizáló eljárásról mit sem tud és ajánlotta, hogy vezessen a polgárság ebben az ügyben küldöttséget a kormánybiztoshoz. Gaár Iván ekkor szaván fogta az elnököt és felkérte, hogy ő, mint a város polgármestere, (mondjon le, mondjon le, zúgtak mindentől) hogy ő vezesse a küldöttséget. A polgármester azonnal kész volt rá és elvezette a küldöttséget a kormánybiztos elé. Alig telt el tíz perc, a kormánybiztos megjelent a nagyteremben a küldöttség élén. Mosolygó arccal fogadta az oviációt és kijelentette, hogy mindent el fog követni, hogy a kedélyeket megnyugtassa és ha Bánóczyt akarják, visszahívja őt. Gaár Iván válaszában kérte a főispánt, hogy rossz tanácsadókra ne hallgasson. A kormánybiztos azután eltávozott, de a Nemzeti tanács elnöke nem volt hajlandó a gyűlést tovább folytatni.

A tömeg nem is volt kíváncsi a továbbiakra és lassan húzódtott a kijárat felé. Ekkorra azonban már fellármázták a várost. A nemzetőrök töltött fegyverrel lepték el a vármegyeháza környékét és a Kishid utcát. Valóságos ostromállapotot teremtettek, pedig a békésen oszladozó polgárok ellen nem volt rá szükség. Egy katonát, akiről megállapították, hogy az inzultálásban része volt, elfogták, de úgy tudjuk, hogy másnap el is engedték.

A polgárok azonban nem oszlottak mind széjjel. Egy kisebb tömeg felvonult Bánóczyhoz és tudtára adta az eseményeket. A főjegyző meghatottan köszöntte meg a polgárok ragaszkodását és ígérte, hogy helyét nem hagyja el és ebben a nehéz időben fokozott kötelességérzettel fogja helyét megállani a város és vármegye szolgálatában.

Az ügy fináléjaként megemlítjük, hogy a nemzetközi szociáldemokrata párt egész eljárását utóbb korrektil jóvátette.

## Hadianyagok eladása.

### 1. Licitálják a barakk-kórház felszereléseit.

A barakk-kórház felszereléseinek licitálása f. é. jan. 1-én d. e. nagy érdeklődés mellett megkezdődött. Első nap főként a lábas jószágok (őkrök, bivalyok stb.) árlejítés útján való eladása történt meg. Úgy tudjuk, a kikiáltási ár elég magas volt (egy pár ökör 5000—6000 K.) de azért mindennek akadt gazdája.

Egy elkelt bivaly állítólag még az nap éjjel megszökött az új gazdájától és éjjel visszatért a barakkba, ahol flegmatikus fellépésével az éjsötétjében nagy zavart idézett elő. Sem a jelszót nem akarta mondani, sem megállani nem akart a szuronyos ör parancsszavára, aki a rejtelmes sötétségben nem tudván kivel, vagy mivel vándolga, előbb a levegőbe lövöldözött, azután vészjelt adott és fellármázta az egész őrséget. Akkor derült ki, hogy nem tolvajok jöttek, hanem a hűséges bivalyok.

Másodikán és harmadikán egyéb felszereléseknek árlejítés útján való eladása történt. A vas, porcellán, cink felszereléseket egy 7 tagú társaság vette meg együttesen. Igen sok kályha, fűrdőkád, ivlámpa, kémény és mozdókészülék képezi az áltattuk megvett anyagot, amelyhez, aránylag olcsón jutottak, így ha majd ismételt

eladásra kerülnek e felszerelések, még ha tisztességes hasznót számítanak is fel, akkor is méltányos áron kapják meg a vevők, akik egyébként lassan már jelentkeznek is. Az ágyak 6 korona áron keltek. Volt, aki 1000 ágyat is vásárolt. (Szép vaságyak, 3—3 deszkával.) Természetelemek tartjuk, hogy a nagy mennyiségben vásárolt szivesen fog átengedni méltányos áron azoknak, akik vagy nem lehetek ott, vagy pedig ha ott is voltak, nem egy-két ágyvételi égencyükkel nem előzhették meg az 1000 ágyvételi igénnyel feljéptt. Ma már a beépített faanyag kerül eladás alá, de, hogy miképpen, azt nem tudjuk elképzelni. Itt jegyezzük meg, hogy járványkórház berendezés céljából a városi kórház már előzőleg miniszteri rendelet alapján szintén jutott ágyakhoz, ágyfelszerelésekhez orvoságokhoz és a gépek is neki utaltattak, amelyeket azonban még nem szállíthatott el, — továbbá az ungvári r. kath. fiuinternatus szintén miniszteri rendeletre 45 ágyat felszerelssel, 17 székelt, 5 asztalt, 6 locát szállított el utólag megállítandó áron, amely alatt természetesen az árlejítésen elért árak értendők. Hogy a munkásság a város. más intézmények milyen mértékben részesültek a barakk felszerelésekből, ruhákból, élelmicikkekéből, azt nem tudjuk, de bizonyosan meg volt a szükséges figyelem, valamint az egyes képviselők részéről is megvolt az előzetes teljes érdeklődés

### 2. Egyéb anyagok eladása.

Tudtunkkal az anyaggyűjtő állomáson még megmaradt egyes anyagoknak eladás útján való szétosztása szintén kezdetét vette. Természetelesen az egész vármegye részesül abból, ami még megmaradt, amit Budapestre el nem szállítottak és ami katonai célra vissza nem tartott. Egy karácsony másodnapján alakult 45 tagú bizottság állapította meg az eladás útján való szétosztás módozatait, melyben a város és vármegye érdekségei megfelelő képviselöt nyervén, a már megkezdődött szétosztás bizonyosan megelégedésre fog történni. Az Ipartestület, a Szociáldemokrata-párt, a Radikális-párt, és egyéb pártok, az iparosok fej- és kézmunkások, magánosok, kereskedők érdekeit, a kath. Legényegylet a még nem önálló és párhöz még nem tartozó iparos segédek érdekeit képviselték. Az árak az előállítási áraknak felelnek meg és igen sokak számára mindenesetre jókor jön egy-egy pár csizma, egy-egy meleg alsó . . .

**Adakozzunk** a keresztény és izraelita NÉPKONYHÁK javára.

## UJDONSÁGOK.

### Előfizetési díj felemelése.

Lapunk a háborus idők alatt is állandóan 4—8 oldal terjedelemben jelent meg, — ami hetenként 300—500 K-ba kerül. Az anyag folytonos drágulása és az előfizetési díjak lassu beérkezése miatt az utóbbi időben már csak a kiadó legnagyobb áldozatait tartották fenn lapunkat. Folytonos felszólításaink a lap pártolására vonatkozóan ugyszólván pusztába hangzottak el és b bizonyosodott itt is, hogy Magyarországon csak az nem talál támogatást, ami magyar. Ad-dig is, amíg talán részvénytársasági alapon sikerülni fog lapunkat napilappá és életképessé tenni, kénytelenek vagyunk az előfizetési árat a mai naptól kezdve

### évi 16 koronára

felemleni. Egyes szám ára 30 fillér lesz. Azt gondoljuk, hogy e csekély árkülönbözetet szivesen megfizetik azok, akik még szivesen olvasnak magyar szellemű újságot és honorálini fogják nemcsak a szerkesztőség teljesen önzelen és ingyen fáradozásait, hanem azt az áldozatot is, amit a kiadó 300—1000 százalékos anyagdrágulással szemben tett 40%-os előfizetési díj felemelés mellett továbbra is hozni kénytelen.

A Határszéli Újság kiadóhivatala.



A szegény színháznak ideje sem volt kiszellőzni, máris keresztül furta sötét belét a berregő gép éles fényugara. Olcsó, de sokkal művészebb élvezetet nyújt, mint igen sokszor a színház, mert elsőrangú művészek alakításában, elsőrangú díszletezés mellett gyönyörködhetik a nézőközönség. A jövőhét műsora különben a legerdekesítőbb újdonságokat tartalmazza. A közönség pártfogására nincsen panasz. Ungváron a mozinak is megértő és élvező közönsége van. — Hétfőn és kedden a Bródy Sándor, szeretője kerül a vászonra 5. felvonásban. Szerdán és Csütörtökön küzdelem a létért (főszereplői Góth Annie és Ott Aristid) szintén 5. felvonásban. Pénteken és

Szombaton a Földes Imre 4. felvonásos drámája, a „Hivatalnok urak” fogja gyönyörködtetni a közönséget.

— **Hirdetmény.** A kassai 5-ik huszár ezred az ezred tagjainak és a társadalomnak adományaiból a háború alatt egy tekintélyes összegű alapot létesített, melynek rendelkezése az ezred állományába tartozó rokkantak, özvegyek, árvák és anyagi támogatásra szorulóok segélyezése. Miután az ezred Ung megye területéről is nyert kiegészítést, felszólítanak az ezred kötelékébe tartozó igény jogosultak és hozzátartozóik, hogy segély iránti kérvényeiket Kassára, az 5-ik huszár ezred parancsnoksághoz sürgősen nyújtsák

be. A kérvényben felhozott indokok hatósági igazolása föltétlenül szükséges. Kassa, 1918. december 17-én. Olvashatlan aláírás, ezredparancsnok. Kassa megszálása folytán a parancsnokság címét most már csakis a helybeli katonai parancsnokság adhatja meg.

## SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

R. S. (kótaj) A jelen nehéz viszonyai között nincs rá terünk. Kérjük, hogy máskor a nekünk szóló leveleire bélyeget is sziveskedjék ragasztani.

Lapkiadótulajdonos:  
FÖLDESI GYULA

Rácz Kálmán  
városi rendőr Kapos-uccai  
külsőterületi háza  
mellékhelyiségekkel együtt  
eladó

Ha hátor és szókimondó lapot  
akar olvasni, fizessen elő  
a „Határszéi Ujság”-ra.

CLUBSPECIALITE  
MODIANO

EGYENLŐTAPPIR ES HÜVELY  
FELÜLMULHATATLAN  
IGYÁZZUNK A VÉDJEGYRE



# FÖLDESI GYULA

## KÖNYVNYOMDÁJA ÉS KÖNYVKÖTÉSZE, UNGVÁR.

Készít megrendelésre mindennemű nyomtatványokat u. m. meghívókat, eljegyzési és esketési kártyákat, rovatos kimutatókat, névjegyeket, zárszámódásokat, műveket, havi folyóiratokat, gyászjelentéseket, és körleveleket stb. :-:

**Jutányos árak.**

Pontos és izléses mukáért felelőséget vállal.

Vállal könyvek, díszművek kötését s díszmunkák és parpartourák izléses előállítását.